
TÜRK TİCARET KANUNUNDA KABAHAT OLARAK TANIMLANAN FİİLLER VE 
UYGULANACAK İDARİ PARA CEZALARI 

 
24 Aralık 2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan “6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na Göre 
2025 Yılında Uygulanacak Olan İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ” ile TTK kapsamında 
2025 yılı içerisinde uygulanacak olan idari para cezaları 27 Kasım 2024 tarihli Resmî 
Gazete’de yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’nde (Sıra No: 574) 2024 yılı için 
yeniden değerleme oranı olarak tespit edilen % 43,93 (kırk üç virgül doksan üç) oranında 
artırılarak güncellenmiştir. 

Aşağıda, tebliğ kapsamındaki ihlaller ve ihlallere karşılık 2025 yılında uygulanacak olan idari 
para cezası miktarları tablo halinde sunulmaktadır: 

İhlalin tanımı 
Madde referansı 
(TTK) 

2025 yılı idari para 
cezası (TL) 

Tescili zorunlu işlemlerin süresi içerisinde 
yaptırılmaması 

33/2 17.686 

Tescil ve kayıt için gerçeğe aykırı beyanda 
bulunulması 

38/1 35.416 

Ticaret unvanının haksız veya usule aykırı kullanımı 51/2 35.416 

Şirketin ticari defterlerinin usulüne uygun bir şekilde 
tutulmaması 

562/1-a 

70.920 

Şirketin faaliyetleri ile ilgili belgelerin kopyasının, 
yazılı, görsel veya elektronik ortamda 
saklanmaması 

562/1-b 

Ticari defterlerin açılış, ara onay veya kapanış 
onaylarının yaptırılmaması 

562/1-c 

Ticari defterlerin ve gerekli diğer kayıtların Türkçe 
tutulmaması ve defter tutumuna ilişkin diğer 
usullerin yerine getirilmemesi 

562/1-d 

Envanter defterinin belirlenen usule uygun 
çıkarılmaması 

562/1-e 



Elektronik ortamda saklanan saklanması zorunlu 
belgelerin ibraz edilmemesi 

562/1-f 

Finansal tabloların Kamu Gözetimi, Muhasebe ve 
Denetim Standartları Kurumu tarafından yayımlanan 
muhasebe standartlarına göre düzenlenmemesi 

562/2 70.920 

Hamiline yazılı pay senetlerinin pay sahiplerine 
dağıtılmadan önce pay sahiplerinin ve paya ilişkin 
bilgilerin Merkezi Kayıt Kuruluşu’na bildirilmemesi 

562/13-a 138.498 

  

Tabloda belirtilen ceza tutarları 01 Ocak 2025 ile 31 Aralık 2025 tarihleri arasında geçerli 
idari para cezalarını göstermekte olup, ilgili tutarlar her yıl yeniden değerleme oranına göre 
güncellenecektir.  

 
 

 

 

Güncelleme Tarihi: 06.01.2025 


